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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 

DO PORTO DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA EM 22 DE AGOSTO DE 2019. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às 10h, na sala de 

reunião do 6º andar, localizada na sede administrativa da CDRJ, foi realizada a 1ª (Primeira) 

Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto do Rio de Janeiro, sob a 

presidência do Sr. Disney Barroca Neto, que tomou posse neste Conselho, conforme Portaria nº 

3.000, publicada em 15/07/2019, indicado pela Secretaria Nacional de Portos e Transportes 

Aquaviários – SNPTA por um período de 2 (dois) anos. Participaram desta reunião os 

representantes do Poder Público: Paulo Manoel Lenz Cesar Protasio (Titular) – Município, 

Solange Graça (Titular) – Estado e Ricardo Muniz de Figueiredo (Titular) – Receita Federal, da 

Classe Empresarial: André Gustavo Zaia (Suplente) – ABTP, Luiz Henrique de V. Carneiro 

(Suplente) – ABTRA e Carlos Eduardo Moreira Portella (Suplente) – AEB e dos Trabalhadores 

Portuários: Mayo Uruguaio Machado Fernandes (Suplente) – FENCCOVIB. Estiveram presentes, 

como convidados: Alexandre Florambem – ANTAQ, Leandro Lima – SUPRIO/CDRJ, Marcio 

Fortes e Luiz Caetano – FIRJAN, Milton Ferreira Tito – SinDario, Larissa Rego e Afonso Júnior – 

ANVISA e Roberto Lopes – Libra/SINDOPERJ. 

1. EXPEDIENTE 

 Subitem 1.1 – O Presidente deu início à reunião com a assinatura da lista de presença, após 

a verificação de quórum suficiente.  

 Subitem 1.2 – O Presidente submeteu a aprovação do Conselho as Atas da 1ª e 2ª Reunião 

Ordinária de 2018, sendo integralmente aprovadas, por unanimidade.  

Ao tratar da elaboração das Atas do CAP, o conselheiro Luiz Henrique solicitou que o 

modelo atual seja alterado, sugerindo um modelo mais simplificado, em forma de tópicos para 

melhor visualização, constando, principalmente, os assuntos tratados e as solicitações/resoluções do 

Conselho, tendo sido acatada a sugestão pelo Colegiado. Concluindo, o Presidente informou que, ao 

término de cada debate/assunto, serão registradas as ações a serem providenciadas. 

 Subitem 1.3 – Inicialmente, o Sr. Disney agradeceu a presença de todos e registrou que a 

SNPTA vem se esforçando para padronizar a condução de cada Conselho, visando aproximar ainda 

mais a comunidade portuária da administração da CDRJ. Posteriormente, informou que faz parte da 

SNPTA no setor de Licitações Portuárias. Manifestou sua satisfação em assumir a Presidência deste 

Conselho e registrou contar com o apoio do Colegiado na reativação do CAP/RJ, tendo em vista ser 

um instrumento valoroso e eficaz no dia a dia do Porto.  

Em seguida, o Presidente deu posse aos seguintes membros, com a assinatura dos termos de 

posse, com mandato de 2 (dois) anos, a partir da publicação da portaria: 

- Ricardo Muniz de Figueiredo (Titular – Receita Federal) – Portaria nº 4.308, de 31/12/2018; 
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- Solange Graça (Titular – Estado) – Portaria nº 2.355, de 02/08/2018; 

- Luiz Henrique de Vasconcellos Carneiro (Suplente – ABTRA) – Portaria nº 375, de 15/05/2018; 

- André Gustavo Zaia (Suplente – ABTP) – Portaria nº 2.647, de 22/08/2018; 

- Mayo Uruguaio Machado Fernandes (Suplente – FENCCOVIB) – Portaria nº 3.661, de 

14/11/2018; 

 Subitem 1.4 – O Presidente registrou o recebimento dos seguintes documentos: pauta, 

calendário de reuniões 2019, bem como o expediente CI-OUVGER 6157/2019, que trata da 

publicação das Atas no site da CDRJ.  

 Subitem 1.5 – O Presidente registrou que a SNPTA solicitou aos Presidentes de CAP´s que 

apresentasse, ao término da reunião, um sumário executivo, visando ter um acompanhamento dos 

assuntos tratados nos CAP´s. 

Foi registrada a ausência justificada dos conselheiros: Daniel de Carvalho (ACRJ) e André 

Felix e Márcio Rebello (Autoridade Marítima). 

2 – ORDEM DO DIA 

 Subitem 2.1 – Apresentação do Porto do Rio de Janeiro da CDRJ. Esteve presente nesta 

reunião, o Superintendente de Gestão Portuária do Rio de Janeiro e Niterói, Sr. Leandro que fez um 

breve relato sobre o Porto do Rio de Janeiro, apresentando a estrutura organizacional, os aspectos 

relevantes, projetos atuais da área e as ações em andamento da CDRJ. 

Ao término da apresentação, houve as seguintes manifestações: 

- Ao relatar as dificuldades relacionadas às manobras de navios no Canal de Contunduba e 

da Barra Grande, o conselheiro Luiz Henrique solicitou à CDRJ que uma das 3 áreas de fundeio ao 

Sul da ponte seja utilizada, prioritariamente, para os navios que irão operar no Porto do RJ. O Sr. 

Leandro informou que a CDRJ está trabalhando na solução dessa questão. O Presidente informou 

que este assunto será pautado na próxima reunião e que o CAP encaminhará correspondência à 

CDRJ, se for o caso. 

- O Presidente sugeriu criar um Grupo de Trabalho para discutir as ocupações das áreas sob 

interesse da Prefeitura do Rio de Janeiro, após proposta apresentada pelo conselheiro Paulo 

Protásio.  

 Subitem 2.2 – Calendário de Reuniões 2019-2020. O Presidente submeteu a apreciação do 

Colegiado o supracitado calendário, que foi aprovado por unanimidade.  

 Subitem 2.3 – Os impactos e tratativas relacionados com a venda da Libra RJ. Foi 

apresentado pelo Superintendente de Relações Comerciais e Gestão de Contratos Substituto, Sr. 

João Torres um breve cronograma e o fato do grupo Libra ter aprovado seu plano de recuperação 

judicial na assembleia de credores realizada no dia 14/06/2019. Acrescentou-se ainda informações 

sobre o International Container Terminal Services (ICTSI) que adquiriu o controle acionário 
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da Libra Terminal Rio. Após esclarecimentos prestados sobre o tema pelo Sr. João Torres, e pelo 

Sr. Roberto Lopes, representante da Libra, o Presidente do Sindicato dos Estivadores, Sr. Ernani 

solicitou um canal aberto para diálogo e negociação entre o Sindicato e a Libra.  

 Subitem 2.4 – Passivos relacionados aos arrendamentos da CDRJ. O Presidente 

esclareceu que este assunto será tema fixo nas reuniões do CAP, tendo sido uma sugestão da 

SNPTA visando dar transparência dos passivos relacionados aos arrendatários da Companhia. 

Foram apresentados pelo Sr. João Torres os passíveis das arrendatárias (Libra Terminal Rio S/A, 

Multiterminais Logística Integrada, Triunfo Logística e Píer Mauá) e feita uma ressalva que os 

mesmos estavam sendo discutidos através de ações judiciais, arbitragem ou questionamentos de 

faturas. O presidente do CAP perguntou sobre os objetos desses passíveis e foi esclarecido que se 

referiam a discussões sobre movimentação mínima contratual (mmc) entre outros.  

 Subitem 2.5 – Informações no site da CDRJ (CAP, PDZ e REP). O Presidente destacou a 

importância da publicidade dos documentos que são de caráter público, tais como, atas e 

composição do CAP, PDZ e REP.  

 Subitem 2.6 – Substituição de membros com portaria vencida. Tendo em vista que 

determinados membros do Conselho encontram-se com seus mandatos vencidos, o Presidente 

solicitou que os órgãos envolvidos adotassem as providências no sentido de que sejam realizadas as 

indicações, ressaltando que poderão participar das reuniões deste Conselho como convidados até a 

regularização do processo.    

 Subitem 2.7 – Situação dos membros do CAP junto ao Conselho de Administração.  O 

Presidente solicitou aos representantes do CAP no Conselho de Administração da CDRJ que 

atualize o Colegiado acerca das matérias tratadas no CONSAD relativas ao Porto do RJ, 

considerando ser um assunto proposto pela SNPTA. O representante dos Empresários do CONSAD 

e conselheiro suplente indicado pela AEB no CAP/RJ, Sr. Carlos Portella colocou-se à disposição 

deste Conselho, solicitando que as demandas, que julgar importante, sejam encaminhadas 

formalmente pelo Presidente do CAP. Posteriormente, o Presidente passou a palavra a Gerente de 

Contencioso da CDRJ, Sra. Flavia que prestou esclarecimentos sobre atual situação da 

representação dos trabalhadores no CONSAD/CDRJ, concluindo que a Companhia está aguardando 

decisão judicial. 

Finalizando a ordem do dia, o Presidente relacionou diversos assuntos que serão pautados 

nas próximas reuniões do CAP, informando que, posteriormente, serão encaminhados ao Conselho 

por e-mail. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao Conselho para considerações finais, tendo 

a Coordenadora Regional da Anvisa, Sra. Larissa informado sobre o novo modelo de atuação fiscal 

em embarcações nos Portos, transferindo toda a performance fiscal das embarcações para o Porto 

do RJ, bem como recomendou a vacinação tríplice viral aos trabalhadores de portos e aeroportos, 

visando mitigar riscos relacionados à disseminação de sarampo e febre amarela em pontos de 

entrada do Estado do Rio de Janeiro. 
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Encerramento. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do CAP deu por encerrada a 

1ª Reunião Ordinária do ano de 2019, solicitando a lavratura da presente Ata. 

 

 

Disney Barroca Neto     Danielle L. G. Oliveira 
Presidente        Assistente Sênior do CAP 

 

 

Paulo Manoel Lenz Cesar Protasio (Titular)   Solange Graça (Titular)   
Poder Público – Município     Poder Público – Estado  
 

 

Ricardo Muniz de Figueiredo (Titular)    André Gustavo Zaia (Suplente)  
Poder Público – Receita Federal     Classe Empresarial – ABTP  

 

 

Carlos Eduardo M. Portella (Suplente)   Luiz Henrique de V. Carneiro (Suplente)  
Classe Empresarial – AEB     Classe Empresarial – ABTRA 

 

      

Mayo Uruguaio Machado Fernandes (Suplente)  
Classe dos Trabalhadores – FENCCOVIB 

 

 

 

    


